* *
EEEEEEEEEE
DUSZ SPOLECZNY i

5 KAPITAL LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI

,Dobrze przygotowany nauczyciel przysztoscig o$wiaty” projekt wspoétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej
w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

SCENARIUSZ Z LEKCJI

DOSKONALENIE KOZLtOWANIA
PILKI KOSZYKOWEJ PO PROSTEJ
| ZE ZMIANA KIERUNKU

AUTOR SCENARIUSZA:

mgr Krystyna Gandziarska
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SCENARIUSZ LEKCJI Z WYCHOWANIA FIZYCZNEGO

Klasa:
Liczba uczniow:

TEMAT LEKCJI:

Zadanie usamodzielniajace ucznia w lekcji:

Uczen akceptuje potrzebe samokontroli — ocenia swoje postepy i umiejetnosci koztowania pitki zmniejszajac
liczbe btedow.

Zadania szczego6towe (cele operacyjne) W zakresie:

motorycznosci:
© uczen rozwija orientacje przestrzenna - koztowanie pitki w ré6znych sytuacjach, w zaleznosci
od miejsca przeciwnika zmienia reke koztujaca;
o doskonali szybko$¢ reagowania w zaleznosci od sygnatéw wzrokowych i akustycznych;

umiejetnosci:
o uczen doskonali obserwacje pola gry nie patrzac na pitke podczas koztowania;
© uczen potrafi szybko zmieni¢ reke koztujgca pitke w zaleznosci od sytuacji na boisku;

wiadomosci:
o uczen wie, jak koztowac pitke w bezposrednim kontakcie z przeciwnikiem — uzasadni
koniecznos¢ koztowania ,reka dalsza” od przeciwnika.

Przybory: 20 pitek koszykowych, 10 szarf, 10 stojakow.

CELE WYCHOWAWCZE:

( Tok lekciji Zadani Srodk Metod orgal{wvi\.;.aa%i/jno
OK leK(]l ddanla 7z f 3
J dydaktyczne y metodyczne
Czesc | wstepna 10’ 1.Zbi<’)rka,‘s.prawdzeni_e
1. Zorganizowanie grupy | obecnosci i gotowosci dwuszereg
i sprawdzenie gotowosci uczniéw do zajec
do zajec (stroje sportowe)
2. Motywacja do udziatu 1. Podan:ec’gleng\?tu ekl
w lekgcji
2. Krétka informacja, pokaz
dlaczego koztujemy
pitke reka dalsza
od przeciwnika
i jaki jest tego efekt
3. Rozgrzewka, 1. Trucht, bieg, krazenia uczniowie biora
oburacz, sktony, nasladowczascista

psychomotoryka,
\ profilaktyka

skretosktony z pitkami

pitki kolejno
w marszu/
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slalomem reka dalsza

od stojaka

6. Gra ,wybijanka"-
uczniowie koztuja pitke,
jednoczesnie druga reka
starajg sie wybic pitke
innych uczniéw
koztujacych obok. Uczen,
ktérego pitka opusci pole
gry z boku obserwuje
grajacych, ale sam koztuje
Wygrywa uczen, ktéry
zostanie w polu gry sam.
Gra odbywa sie na dwdéch
potowach boiska do pitki
siatkowej z podziatem na
potowe grupy

7. Gra szkolna w pitke
koszykowa

w linii co 3 metry

pitka koszykowa

pitka koszykowa

problemowa,
zadan
dodatkowych

problemowa

( ) . Srodki e s Uwagi
Tok lekgji Zadania dydaktyczne etody OL?QP&@;?ZJQS
2.Zabawa ,Cien”
- nasladowanie réznych o .
ruchéw lokomocyjnych szarfy, pitki zadaniowa pary na catej sali
wskazanego ucznia koszykowe - nasladowcza
z wykorzystaniem szarf
Czesé Il gtéwna 30’ 1. Koztowanie pifki pitka koszykowa | zadaniowa pokaz nauczyciela
4. Ksztattowanie koszykowej w miejscu - $cista
umiejetnosci, ze zmiana reki na sygnat
doskonalenie sprawnosci| akustyczny
i rozwijanie zdolnosci 2. Koztowanie pitki pitka koszykowa | zadaniowa sygnat daje
twérczych koszykowej w miejscu - $cista nauczyciel
ze zmiana reki na sygnat
wzrokowy
- jedna reka w goérze
- koztowanie prawa reka
- dwie rece w goérze
- koztowanie lewa reka
3. Koztowanie pitki pitka koszykowa | zadaniowa w poprzek sali
w ruchu po prostej - $cista
4, Koztowanie pitki pitka koszykowa | zadaniowa sygnat daje
w ruchu po prostej ze - Scista nauczyciel
zmianag reki na sygnat
?Z&giﬁowame itk pitki, 10 stojakéow| zadaniowa pokaz, uczniowie
3 P ustawionych - $cista ¢wicza

strumieniowo

nauczyciel

obserwuje

i sedziuje,

pomagaja mu
uczniowie, ktorzy
zostali
wyeliminowani z
gry

4 druiyny/
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6. Czynnosci
organizacyjne
i wychowawcze

7. Nastawienie uczniéw
do wykonywania
samodzielnych zadan
ruchowych w czasie
pozalekcyjnym

\_

w gore — wdech,
swobodny skton — wydech

2. ,Wahadfa” na
drabinkach

¢wiczenie elongacyjne

1. Odtozenie pitek,
stojakéw i szarf na
wiasciwe miejsce

2. Zbiorka, omoéwienie
i ocena zachowania
uczniow orazich
umiejetnosci

1. Wskazanie, jakie
elementy nalezy jeszcze
samodzielnie poprawi¢

2. Zakonczenie zajec
i wyprowadzenie uczniow
do szatni.
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( Tok lekcji Zadania b Metody Orgﬁlﬂ]\iwzaﬁgiyjno-
) dydaktyczne metodyczne
Czes¢ Il koncowa 5’
5. Uspokojenie 1. Marsz dokota sali, zadaniowa
organizmu unosimy rece z pitka - Scista




